我国多层次资本市场体系及企业挂牌上市的意义
一、我国多层次资本市场体系
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从2003年10月十六届三中全会首次明确提出“建立多层次资本市场体系”，到十九大，中央一直在反复强调多层次资本市场的重要性。经过多年的发展，我国已经初步建立了多层次的资本市场，大体由场内市场和场外市场两部分构成，场内市场包含主板、中小板（一板）和科创板、创业板（二板），场外市场包括全国中小企业股份转让系统（新三板）、区域性股权交易市场（新四板）。
我国多层次资本市场和企业成长之间的关系可以这么形容，“新四板好比小学阶段，中学就是进入新三板，上了大学就到了科创板、创业板和中小板、主板市场。”从新四板到主板上市难度越来越高，对企业的要求越来越严。

企业如何借助资本力量、做大做强呢，企业要根据自身的实际情况选择合适的板块挂牌上市，不要动不动就要主板上市，适合咱们企业的板块才是最好的板块。

二、企业挂牌上市的好处
企业挂牌上市到底能带来什么好处？今天，咱们来细数一下:
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1、增强融资能力

   企业挂牌上市可以提升融资能力。挂牌后的企业通过定向增发和配股、发行可转债实现融资。股票上市得到的资金是不必在一定限期内偿还的，以此来降低企业的经营成本、提升融资能力、增加企业可使用的资金数额、利于企业扩大发展。

企业挂牌上市可以丰富融资渠道。挂牌后企业在银行的授信额度提升，可以采用抵押贷款、信用贷款、股权质押融资等多种方式进行融资；更为重要的是可以发行可转债。

2、规范公司治理、合法合规经营
    企业挂牌上市既是融资过程又是规范经营过程。在此过程中，通过推荐商的后续规范督导、交易所/交易中心的持续督导监管，促使中小微企业构建合理的信息披露制度，使企业的法人治理结构得到规范提升。

企业要发展，规范是前提。发展不规范，股东两行泪。

（请参考安全生产相关措施、违章建筑之大棚房车间的拆除，环保治理措施，金税三期，穿透式监管查账）

3、得到政府政策支持

从我省及各市、县区出台的政策看，对于企业挂牌上市，各级政府、工信系统在政策上予以高度支持。省市县三级的奖补几乎能够包含企业挂牌上市的相关费用，广大中小微企业应抓住政策机遇、力争挂牌上市、享受政策支持、降低运营成本、实现更好发展。

企业挂牌上市后，更容易得到政府的关注。每一级政府都希望辖区内的企业是规范发展的、被公众认可的企业。

4、利用股票来收购其他公司

    上市公司通常以购买某公司股票（而非现金）来实现对该公司的购买与收购。如果你的公司在股票市场上公开交易，股票市场上频繁的交易、实时的买进卖出提供了灵活性，可以很轻松的实现股票买卖、股票抵押贷款等金融活动。

    股票市场也会相对方便、客观的估计出股份价格。如果你是非上市公司，股票的价格必须依靠自己进行估价，估计的价格一般很难在买卖方之间达成一致；但进入股票市场之后，市场通过自己那只“看不见的手”来进行调节，供给方与需求方均衡时所形成的均衡价格，即为双方都满意的成交价格。

并购分为横向并购和纵向并购，首先横向并购为企业上市后，便进入的发展领域。与同行业的企业进行横向合并，减少竞争，增加市场份额，扩大规模经济，降低生产经营成本，解决资金短缺问题，避免财务风险。

5、利用股票激励员工

    公司经营中通常以认股权或股本性质的得利来吸引高质量的员工，赋予员工主人翁的责任感、更好的服务企业、实现股权激励。在这一过程中，上市公司股票所具有的“独立确定价格、确保利益兑现”特性，对员工有着更好的吸引力。以此激发员工创新业绩，利于中小微企业引进并稳定核心人才。

6、提升企业形象，增强广告效应
    公开上市的企业可以提高社会知名度。新闻发布会等宣传活动的举行、公司股票每日在股票市场的良好表现，商业界、投资者、新闻界甚至一般大众都会注意到你的公司。

    作为上市公司，如果你的公司经营完善、体系完整、前景良好，一流的声誉会为你带来投资者的青睐、消费者的垂青、其他企业的橄榄枝以及大众的偏爱，企业更上一层楼指日可待。

7、整合资源
    市场资源为王，上市中小企业能快速整合上下游资源，想成供应商、企业与经销商之间可持续发展的产业链，进一步提升企业的核心竞争力，打造企业在行业内的战略优势。其次在人脉上也可以整合优质人脉资源，助力企业商务拓展，找到合作伙伴，实现合作共赢。

8、转板机会
场外市场的发展是场内市场形成的基础。中小微企业要想在主板上市，必须在场外进行演练，洞察企业能否获得稳定发展，待到条件成熟后，再进军创业板、主板市场。通过场外市场的积淀，投资人能充分了解企业，参与投资；同时保障企业持续、健康发展。

了解更多挂牌上市要求、好处和各级政府奖励政策，请与省室内装饰协会秘书处联系。
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